
Voorzitter: De Pater-van der Meer

Tegenwoordig zijn 102 leden, te weten:

Agema, Aptroot, Arib, Azough, Van Baalen, Van Beek,
Besselink, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Blom,
Van Bochove, Boelhouwer, Bosma, Bouwmeester,
Brinkman, Ten Broeke, Çörüz, Cramer, Van Dam, Depla,
Dezentjé Hamming-Bluemink, Tony van Dijck, Jasper van
Dijk, Jan Jacob van Dijk, Dijsselbloem, Duyvendak,
Fritsma, Van Gennip, Van Gent, Van Gerven, Gill’ard,
Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Van der Ham,
Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels, Van Heugten, Van
Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jansen, Joldersma,
Kamp, Karabulut, Knops, Koopmans, Koppejan,
Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Langkamp, Van
Leeuwen, Madlener, Mastwijk, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Nicolaï, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn,
Ouwehand, De Pater-van der Meer, Polderman, Poppe,
Van Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, Rutte,
Samsom, Schermers, Schippers, Schreijer-Pierik, Slob,
Smeets, Smilde, Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van
der Staaij, Tang, Timmer, Van der Veen, Van Velzen,
Verbeet, Vermeij, Vietsch, Van der Vlies, Vos, Van
Vroonhoven-Kok, Weekers, Wiegman-van Meppelen
Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit,
Wolbert en Zijlstra,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, mevrouw Cramer, minister van Volkshuisves-
ting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, de heer
Eurlings, minister van Verkeer en Waterstaat, mevrouw
Van der Hoeven, minister van Economische Zaken, de
heer Klink, minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, en mevrouw Dijksma, staatssecretaris van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat er geen
afmeldingen zijn.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 maart 2008 over het tegen-
gaan van segregatie in het basisonderwijs.

De voorzitter: De leden weten dat deze week het
kerstregime geldt in verband met de grote hoeveelheid
VAO’s.
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De heer Bosma (PVV): Voorzitter. Ik wens u om te
beginnen een vrolijk kerstfeest toe. Hier is mijn motie.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat vrije schoolkeuze een belangrijke
stimulans is van de kwaliteit van ons onderwijs;

constaterende dat een vast aanmeldmoment een
aantasting is van deze vrije schoolkeuze;

verzoekt de regering, af te zien van een vast aanmeld-
moment,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Bosma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 6 (31293).
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Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD):
Voorzitter. Volgens de VVD-fractie gaat het niet om de
keuze voor een witte of een zwarte school, maar om de
keuze voor een goede school. De keuzevrijheid van
ouders staat wat dit betreft voorop. De ouders moeten
echter wel goed in de gelegenheid zijn om een keuze te
maken. Daarom dient de VVD-fractie de volgende motie
in waarmee wij ervoor willen zorgen dat het mogelijk
wordt om via een kieswijzer op internet de schoolkeuze
te vergemakkelijken.
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Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de keuze voor een school een van de
belangrijkste en moeilijkste keuzen is die ouders met hun
kinderen moeten maken;

van mening dat ouders en hun kinderen daarbij een zo
volledig mogelijk beeld moeten hebben van de mogelijk-
heden die er in hun buurt zijn;

van mening dat scholen transparant moeten zijn over
hun leerlingpopulatie, het schoolklimaat en de resultaten;

van mening dat deze transparantie bijdraagt aan een
objectieve afweging op basis van kwaliteit, waarmee de
bestrijding van segregatie is gediend;

verzoekt de regering, een ’’kieswijzer’’ op internet te
ontwikkelen, die ouders en hun kinderen op basis van
een aantal transparante kwaliteitskenmerken van scholen
helpt bij de keuze voor een school,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Dezentjé Hamming-Bluemink. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 7 (31293).
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De heer Jasper van Dijk (SP): Voorzitter. ’’Segregatie in
het onderwijs moet worden bestreden’’, staat in het
coalitieakkoord. Daartoe is een plan gemaakt dat in de
ogen van de SP-fractie veel te vrijblijvend is. Er worden
zeven pilots gestart zonder verplichtingen. De pilots
krijgen een looptijd van vier jaar. In 2010 volgt een
tussenrapportage. Volgens ons blinkt het kabinet uit in
vrijblijvendheid. Zeker in gemengde wijken moeten wij
aan de slag met gemengde scholen. De SP-fractie wil
deze kabinetsperiode al resultaten zien. Daartoe dien ik
de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de regering sterk wil inzetten op de
bestrijding van segregatie in het onderwijs;

overwegende dat de regering in 7 gemeenten vrijblij-
vende pilots wil starten voor gemengde scholen;

verzoekt de regering:
- het aantal pilots voor gemengde scholen uit te breiden
tot op zijn minst 30 gemeenten met daaraan gekoppeld
een resultaatsverplichting;

- over de pilots ten minste eenmaal per jaar te rapporte-
ren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Jasper van Dijk. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 8 (31293).

De heer Jasper van Dijk (SP): Mijn tweede motie gaat
over een plan van aanpak in het voortgezet onderwijs.
Ook daar is steeds meer sprake van segregatie, ook in
het vmbo. Ik weet dat de staatssecretaris die nu
aanwezig is, over het primair onderwijs gaat. Ik leg de
motie echter voor aan de Kamer.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de segregatie in het voortgezet
onderwijs een zorgwekkende vorm heeft aangenomen;

verzoekt de regering, een plan van aanpak te maken voor
de bestrijding van segregatie in het voortgezet onderwijs,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Jasper van Dijk. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 9 (31293).

Als ik mij goed laat informeren, is deze motie buiten de
orde.

De heer Jan Jacob van Dijk (CDA): U haalt mij de
woorden uit de mond, voorzitter. Deze motie gaat over
een onderwerp dat buiten het debat valt. Wij kunnen hier
ook moties gaan indienen over het mooie weer. Ik snap
dat de heer Jasper van Dijk segregatie een belangrijk
onderwerp vindt, maar ik wil hem vragen om deze motie
op een ander moment in te dienen, of in ieder geval niet
bij staatssecretaris Dijksma.

De voorzitter: Ik ga ervan uit dat de staatssecretaris
daar op dit moment niet op reageert.

De heer Jasper van Dijk (SP): Mag ik nog even
reageren op hetgeen u zegt? Ik vind het eerlijk gezegd
een beetje een formalistisch antwoord.

De voorzitter: Dat vind ik niet. U heeft met de staatsse-
cretaris een overleg gevoerd over het primair onderwijs.
U dient nu een motie in over het voortgezet onderwijs. Ik
vind dat die kwestie op een ander tijdstip zou moeten
worden besproken. U hebt de motie weliswaar nu
ingediend en u hebt er steun voor gekregen, maar ik ga
ervan uit dat staatssecretaris Dijksma niet op deze motie
reageert.

Dezentjé Hamming-Bluemink

Tweede Kamer Segregatie basisonderwijs
2 april 2008
TK 71 71-4942



Staatssecretaris Dijksma, u hebt inmiddels drie moties
voor u liggen, maar ik zie dat u toch direct wil antwoor-
den. Het woord is aan de staatssecretaris.
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Staatssecretaris Dijksma: Voorzitter. Ik denk dat ik naar
analogie van het kerstregime zal antwoorden. Mijn
antwoord zal hopelijk kort en krachtig zijn.

De heer Bosma heeft een motie ingediend waarin hij
de regering verzoekt af te zien van een vast aanmeld-
moment. Ik denk dat de heer Bosma begrijpt dat ik de
aanneming van deze motie ten zeerste ontraad. Dit is een
van de belangrijke onderwerpen waarover wij in het
coalitieakkoord hebben afgesproken dat wij daarmee aan
de slag gaan. Wij hebben dat al eerder in het debat
gewisseld, maar ik ben het niet met de heer Bosma eens
dat het vaste aanmeldmoment een aantasting van de
vrijeschoolkeuze is.

De heer Bosma vindt dat de regering veel te ver gaat,
maar de heer Jasper van Dijk vindt dat de regering lang
niet ver genoeg gaat. Ik stel derhalve dat wij een heel
goed beleid voeren. Ik heb de motie van de heer Jasper
van Dijk nog niet voor mij. De regering zet sterk in op het
bestrijden van segregatie, maar de heer Jasper van Dijk
stelt dat wij slechts een aantal vrijblijvende pilots willen
starten. Hij vraagt mij wat er verder gaat gebeuren. Het
valt mij op dat, behalve de uitbreiding van het aantal
pilots waar de heer Jasper van Dijk om vraagt, geen
sprake is van een verdergaand voorstel van zijn kant in
de motie. Als hij dus van mening is dat wij vrijblijvend
beleid voeren, terwijl het verschil tussen zijn voorstel en
mijn beleid 23 pilots is, vind ik dat hij wel heel grote
woorden gebruikt. Dat moet hij niet doen.

De heer Jasper van Dijk (SP): Voorzitter. Heeft de
staatssecretaris de motie inmiddels voor zich?

Staatssecretaris Dijksma: Neen, nog niet, maar ik heb
wel goed geluisterd.

De heer Jasper van Dijk (SP): Als de staatssecretaris
echt goed had geluisterd, had zij gehoord dat ik ook een
resultaatsverplichting koppel aan de uitbreiding van het
aantal pilots.

De voorzitter: Laten wij even wachten totdat de
staatssecretaris de motie voor zich heeft.

Staatssecretaris Dijksma: Dank, voorzitter, ik heb de
motie nu voor mij. Ik heb gehoord wat de heer Jasper
van Dijk heeft gezegd over de resultaatsverplichting. In
het debat heb ik gemeld dat wij met de zeven gemeenten
waar wordt gestart met de pilots ook op die basis het
gesprek gaan voeren. Wij maken ook afspraken over de
doelen die wij willen behalen. Wij gaan er ook een
monitor opzetten. Tevens komt er een soort controlgroep
van gemeenten waar niets gebeurt. Vervolgens wordt
bekeken of er sprake is van een verschil. Datgene wat de
heer Jasper van Dijk vraagt, doen wij dus al. Wij doen
het alleen niet op de schaal waar hij om vraagt.
Binnenkort gaan wij ook met verschillende organisaties,
waaronder als het aan mij ligt ook de G31, spreken over
het bevorderen van gelijke kansen in het onderwijs. Als
dan meer wethouders zich melden om mee te doen aan
de pilots, is dat prima. Dat kan ertoe leiden dat nog meer

gemeenten gaan bijdragen aan de pilots, maar een en
ander gebeurt wel op vrijwillige basis.

De heer Jasper van Dijk (SP): Voorzitter. Wat mij betreft
mag het kabinet veel verder gaan met de aanpak van
segregatie in het basisonderwijs.

De voorzitter: Mijnheer Van Dijk, u heeft in het
algemeen overleg de gelegenheid gehad hierover te
debatteren. Wij hebben vandaag nog de mogelijkheid,
zoals is afgesproken, om moties in te dienen, maar het is
niet de bedoeling het debat opnieuw te starten.

De heer Jasper van Dijk (SP): Ik ben blij dat de
staatssecretaris zoveel overeenkomsten ziet tussen mijn
motie en haar eigen beleid. Ik hoop dat zij de motie
overneemt.

Staatssecretaris Dijksma: Neen, voorzitter, dat doe ik
niet. Het verschil tussen ons is dat ik probeer om
gemeenten te verleiden hiermee aan de slag te gaan,
terwijl de SP altijd denkt dat je de wereld verandert door
het van bovenaf op te leggen en af te dwingen. Dat is
eerlijk gezegd de reden dat ik de aanneming van deze
motie ontraad.

Dan kom ik te spreken over de motie van mevrouw
Dezentjé. Daarin wordt mij verzocht een kieswijzer op
internet te ontwikkelen. Wij hebben tijdens het overleg
hierover van gedachten gewisseld. Ik zou de aanvaarding
van deze motie om twee redenen willen ontraden. Ik ben
het niet oneens met mevrouw Dezentjé Hamming dat het
voor ouders belangrijk is dat er iets te kiezen valt en dat
dit ook zichtbaarder wordt gemaakt. Tijdens het overleg
heb ik gemeld dat ik in overleg ga met ouders en met
ouderorganisaties om hen te vragen iets te ontwikkelen
waardoor deze keuzevrijheid van ouders verder
bevorderd kan worden. Dit is een andere aanpak dan het
van bovenaf verzinnen van een instrument. Bovendien
doet zich hierbij het probleem voor dat inspectie-
informatie niet op alle niveaus te allen tijde zomaar op
internet gezet kan worden. Dit is ook nog een praktisch
probleem. Het is niet aan de overheid om een soort
’’kleurkaart’’ te presenteren.

Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Ik ben
eventueel bereid om mijn motie aan te houden, maar
dan wil ik wel een toezegging hebben. De nu beschikbare
site is zeer ontoegankelijk vanwege veel jargon, is slecht
leesbaar en is voor de gemiddelde ouder hoogdrempelig.
Ik wil de toezegging dat dit verbeterd zal worden.

Staatssecretaris Dijksma: Wat ik kan toezeggen, is dat ik
hierover het gesprek met de Onderwijsinspectie wil
voeren. Dat is echter iets anders – u kent de onafhanke-
lijkheid van de Onderwijsinspectie in dezen – dan van
mijn kant vastleggen hoe een site eruit dient te zien. Ik
ben het met u eens dat wij met de inspectie een gesprek
kunnen voeren over het inzichtelijker maken van de
informatie. Dit is een inspanning die ik kan leveren. Ik
zeg er echter onmiddellijk bij dat dit geen resultaats-
verplichting is. Voor het overige hoop ik dat u bereid
bent het gesprek af te wachten dat wij nog met de
ouderorganisaties zullen hebben, want misschien komen
hier veel andere goede ideeën uit naar voren.

Jasper van Dijk
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Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Dan
houd ik de motie nog even aan.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Dezentjé
Hamming-Bluemink stel ik voor, haar motie (31293, nr. 7)
van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik adviseer de heer Jasper van Dijk om
zijn motie met betrekking tot het voortgezet onderwijs
aan te houden dan wel in te trekken en haar niet in
stemming te brengen bij de eerstvolgende stemmingen,
omdat er momenteel geen kabinetsreactie is.

De heer Jasper van Dijk (SP): In dat geval houd ik de
motie aan.

De voorzitter: Op verzoek van de heer Jasper van Dijk
stel ik voor, zijn motie (31293, nr. 9) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Wij zullen aanstaande dinsdag over beide
resterende moties stemmen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 19 maart 2008 over kernenergie.

De voorzitter: Ik maak de woordvoerders erop attent dat
het kerstregime geldt. Er kunnen alleen moties ingediend
worden.
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De heer Graus (PVV): Voorzitter, ik heb zelfs mijn motie
aangepast aan het kerstregime ...

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, voor 2010 de bouw van een veilige
kerncentrale van de derde generatie, zoals deze zich ook
bevinden in de ons omringende landen, mogelijk te
maken ter verkrijging van een gelijk speelveld, onafhan-
kelijkheid en borging van leveringszekerheid van
betaalbare energie voor de Nederlandse burgers en
bedrijven,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Graus. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 49 (30000).
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De heer Duyvendak (GroenLinks): Voorzitter. Het
algemeen overleg over kernenergie is toch met nogal
wat verwarring geëindigd. Het lijkt mij dan ook goed om
dit VAO en eventueel de stemmingen te gebruiken om de
verwarring over de standpunten in de Kamer op te
heffen. Ik dien hiertoe een motie in die letterlijk de
woorden bevat die minister Cramer een paar weken
geleden in het NOS-journaal gesproken heeft.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat meer uitgeven aan onderzoek naar
kernenergie en de ontwikkeling daarvan ten koste gaat
van budgetten voor duurzame energie;

constaterende dat op dit moment kerncentrales niet
veilig zijn en dat het afvalprobleem niet is opgelost;

spreekt uit dat zolang dit het geval is, het ’’even geen
kerncentrales is’’;

verzoekt de regering, de Kernenergiewet te herzien en
hierin zo strikt mogelijke voorwaarden voor de bouw van
nieuwe kerncentrales te formuleren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Duyvendak en Ouwehand. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 50 (30000).
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De heer Jansen (SP): Voorzitter. Ook mijn fractie wil
graag een motie indienen, een motie die tot doel heeft,
de Kamer het laatste woord te geven bij het verlenen van
een vergunning voor kerncentrales.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat:
- de Sociaal-Economische Raad voorstelt om bij de
herijking van het klimaat- en energiebeleid in 2010 alle
opties voor elektriciteitsopwekking serieus en op een
gelijkwaardige manier op hun wenselijkheid te laten
onderzoeken;
- de huidige generatie kerncentrales nog steeds
maatschappelijke risico’s veroorzaakt in de vorm van
afval, sabotage/terrorisme en proliferatie;

van mening dat tot het eventuele moment waarop écht
veilige centrales beschikbaar komen, de Kernenergiewet
zeker dient te stellen dat vergunningaanvragen die niet

Dijksma
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